

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Решения
XXV съезда
КПСС —
в жизнь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Суббота, 31 июля 1976 г.

№ 122 (11336)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

Сегодня
и завтра —
массовые
субботник
и воскресник
по заготовке
кормов и уходу
за посевами

Завтра — Всесоюзный День железнодорожника



Смотрщика вагонов станции Мальчики Павла Самсоновича Черкасова уважают в коллективе за высокое профессиональное мастерство, постоянную готовность помочь товарищам по работе. Павел Самсонович трудится на станции 18 лет, в совершенстве освоил все секреты профессии. Он — ударник коммунистического труда, победитель социалистического соревнования 1975 года. Встречая праздник железнодорожников, Павел Самсонович быстро и качественно проводит осмотр подвижного состава, всегда отправляет поезда с гарантийной маркой безопасности движения.

Фото И. Прохнера.

ПРАЗДНИКУ — ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

На станции Янчино трудится много передовых работников, которые с хорошими результатами встречают свой профессиональный праздник. От всей души хочется поздравить с Днем железнодорожника лучшего маневрового диспетчера станции Александра Ивановича Балашова, опытного, уважаемого работника, секретаря партийной организации. Его смена постоянно называется в числе лучших. Коммунист Александр Иванович Балашов — кавалер ордена Трудового Красного Знамени.

Работников, отмеченных высокими правительственными наградами, на станции много. Есть с кого брать пример молодым. 26 лет работает на станции составитель поездов Евгений Тихонович Копыл, ударник девятой пятилетки. Высоко оценила Родина труд Евгения Тихоновича. Он награжден орденом Ленина.

Старательно работает коллектив грузового цеха: старшие приемо-сдатчики грузов Людмила Михайловна Беляева, Антонина Захаровна Долгушина, Анна Куприяновна Лабина, Мария Денисовна Колесникова, товарные кассиры Валентина Ивановна Назарова, Зинаида Егоровна Егорочкина и многие другие.

Передовых труженников отличает внимательное, добросовестное отношение к работе, стремление выполнять порученное дело в срок и с высоким качеством. Они во многом определили трудовой успех коллектива. За шесть месяцев этого года работники станции Янчино сверх задания погрузили 103969 тонн народнохозяйственных грузов, выполнили план полугодия на 103,8 процента.

А. ДОБРЫНИН.

РЕЗУЛЬТАТЫ РАДУЮТ

Нескончаем поток грузов, проходящих через станцию Люберцы-1. Круглосуточно несут трудовую вахту железнодорожники. Ритм работы напряженный, но труженники коллектива с честью выполняют свои социалистические обязательства. И сейчас, в канун своего профессионального праздника, могут с гордостью заявить: результаты труда во втором квартале достигнуты высокие.

За этот период сверх плана отгружено 1407 тонн различных народнохозяйственных грузов, задание выполнено на 101 процент. Коллектив многое сделал для того, чтобы сократить время, затраченное на погрузку и разгрузку вагонов. Во

втором квартале простой вагонов снижен против нормы на 0,7 часа. Труженники станции борются за то, чтобы каждый вагон был загружен как можно полнее. За отчетный период статистическая нагрузка на вагон увеличена на 1,6 тонны против плана. Это — весомый результат.

По труду — и честь. Труженники станции по итогам социалистического соревнования заняли первое место в районе, завоевали переходящее Красное знамя ГК КПСС, исполкома горсовета, горсовпрофа и ГК ВЛКСМ. Коллектив занял первое место и среди станций Московско-Рязанского отделения железной дороги.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

РАБОТАЕМ НА СОВЕСТЬ

С хорошими результатами встречают свой праздник труженники станции Мальчики. По итогам социалистического соревнования во втором квартале коллектив занял второе место в районе. Уже 18 июня мы рапортовали о завершении полугодового плана, а всего задания шести месяцев коллектив выполнил на 108 процентов. С полным напряжением сил трудились коллектив станции и в эти дни 15 июля мы завершили выполнение задания семи месяцев и сейчас работаем по августовскому плану. Труженники станции постоянно борются за повышение статистической нагрузки на один вагон. В 1976 году это позволило нам уже высвободить для дополнительной погрузки народнохозяй-

ственных грузов 120 вагонов.

Отлично трудятся старшие приемо-сдатчики грузов Людмила Павловна Каширина и Александр Григорьевич Родина. Тщательно планирует свою маневровую работу, использует малейшую возможность сэкономить время для повышения эффективности использования техники правофланговой социалистического соревнования составитель поездов Василий Дмитриевич Фомин. За добросовестное отношение к своим обязанностям, постоянную готовность помочь товарищам уважают в коллективе дежурную по станции Валентину Устиновну Бокитину.

Ш. ХАСЬЯНОВ,
начальник станции
Мальчики.

СДЕЛАЕМ ЗА 2 ДНЯ

В ударные дни — субботник и воскресник — на нашей Константиновской птицефабрике все силы будут брошены на прополку кормовой свеклы. Этой работой займутся и шефы с завода «Монтажавтоматика», ДОКа-13 и ГИГХСа. 300 человек прибудет к нам сегодня. Всем найдется дело на свекловичном поле.

Хотя план по сену мы уже выполнили, будем вести и заготовку кормов: закладывать силос из однолетних трав, готовить витаминную травяную муку из люцерны второго укоса.

Л. СОЛОВЬЕВА,
директор Константиновской
птицефабрики.

В РАЙОННОМ ШТАБЕ ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

РЕШАЮЩАЯ НЕДЕЛЯ

С 22 ПО 29 ИЮЛЯ В РАЙОНЕ ЗАГОТОВЛЕНО 1776 т.
СЕНА. ВСЕГО ЗАЛОЖЕНО 6650 т — 71,8 ПРО-
ЦЕНТА К ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМ

Штаб подвел итоги работы механизированных отрядов хозяйств и отрядов колхоз шефствующих промышленных предприятий за истекшую неделю. Как отмечалось на заседании штаба, значительно ускорили темпы сенозаготовки в племсовхозе «Малышево». Здесь за отчетный период на каждого члена механизированного отряда было заготовлено 3,5 тонны сена в день. Всего за неделю отряд заготовил 427 тонн.

Однако отдельные хозяйства были подвергнуты критике за низкие темпы заготовки сена. Снова называлось ОПХ «Коренево». Из предыдущей критики руководители ОПХ не сделали выводы. В этом хозяйстве за прошедшую неделю самая низкая в районе выработка — по 1,3 тонны на члена механизированного отряда в день.

Многие шефы с чувством высокой ответственности отнеслись к выполнению важной задачи — повысить темпы заготовки кормов — и ускорили свои отряды. Это дало положительные результаты. В хозяйствах прибавилось сена. Так, Константиновская птицефабрика смогла выполнить свой план по сену, и теперь дело за тем, чтобы взять рубеж, намеченный обязательствами. Большую помощь константиновцам оказали и оказывают шефы из ГИГХСа. В прошлую неделю они показали самую высокую выработку — по 300 с лишним килограммов сена на

человека в день. Выполнили свое задание и лыткаринские оплтки.

А шефы из производственного объединения «Энергия» снова подверглись критике. Не все шефы работали и на дурах совхоза им. Моссовета. Так, отряд НИИХХ почему-то оказался расформированным.

Заготовка сена по-прежнему остается предметом особой заботы хозяйств и их шефов. Лучшие сроки сенозаготовки уходят. На пороге — жатва зерновых. Сейчас началась решающая неделя по заготовке сена и ей — самые высокие темпы.

Штаб определил победителей в соревновании среди хозяйств и шефствующих предприятий. Первые три места с вручением переходящих Красных вымпелов присуждены отрядам племсовхоза «Малышево», госплемзавода «Петровское», Константиновской птицефабрике. Среди шефов победителями признаны отряды: ИГД — по племсовхозу «Малышево»; шефствующих предприятий поселка Тураево — по племсовхозу «Фоминское»; ГИГХСа и завода «Монтажавтоматика» — по Константиновской птицефабрике; отряды ЛЗОСа и предприятий поселка Тураево — по госплемзаводу «Петровское»; шефы поселка Панки — по ОПХ «Коренево»; отряд шефствующих предприятий поселков Дзержинского и Ухтомского — по совхозу им. Моссовета.

ЗА ЧИСТОТУ ПОЛЕЙ

При жаркой погоде быстро уходит влага с наших песчаных жульбинских земель — первого отделения совхоза им. Моссовета. И сразу же на полях начинают дождевальными установками Картофель, капуста ранняя и «Московская поздняя» получают жизненную влагу.

Много дел у тракториста Евгения Моисеева. Он занят механизированной междурядной

обработкой с одновременной минеральной подкормкой посевов петрушки.

Ведем прополку овощей. Помогают нам шефы. Работники фабрики им. Октябрьской революции сейчас пропалывают капустные поля. За чистоту полей борется каждый из нас.

Е. ГУШИНА,
управляющая отделением
совхоза им. Моссовета.



МЕСЯЧНИК САНИТАРНОГО СОСТОЯНИЯ ЛЕСОВ

По решению исполкома Люберецкого горсовета до 15 августа в районе проходит месячник санитарного состояния лесов. Его цель — расчистить наши леса от захламления, предупредить лесные пожары.

Расчистку леса должны проводить предприятия и организации, за которыми закреплены участки леса, а так же колхозы и совхозы, учреждения, имеющие в пользовании лесные массивы.

Исполком запретил въезд в лес всех видов транспорта, разжигание костров, сжигание мусора на всей территории района.

Виноградные в захламлении леса, уничтожении и порче деревьев привлекаются к ответственности.

При исполнении поселковых Советов создаются отряды «зеленых патрулей», в которые входят депутаты, профсоюзные активисты, члены групп народного контроля, работники лесного хозяйства, инспекторы и активисты общества охраны природы.

Материалы по итогам проверки санитарного состояния лесов и о проделанной работе за период месячника исполкомы поселков должны представить в исполком горсовета к 25 августа с. г.



стелка, грибы, микроорганизмы, фауна и многое другое. Лес — это живой организм, болезненно реагирующий на все неосторожные действия людей.

Наш лесопарк, занимая обширную площадь, является сложным комплексом. Его надо строить и одновременно

Во-первых, это меры лесоводческого характера: посадка деревьев и кустарников там, где это больше всего необходимо, уход за лесом в объемах, определенных хозяйственным планом на 10 лет, уборка леса от захламленности и сухостойных деревьев.

Во-вторых, это организация и развитие зон отдыха в наиболее посещаемых местах, Сюда, в частности, относятся песчаные карьеры и образующиеся на их месте водоемы.

В третьих, это элементарное благоустройство: расстановка скамеек, устройство тропинок, прогулочных дорог,

НАШ ЛЕС

ЛЕСОВ в нашем районе много. Где бы вы ни жили — в Томилкине или Малаховке, Косино или Котельниках — везде поблизости есть лес. Более 6,5 тысячи гектаров занимают у нас леса. Из этой площади 3555 га — Томилкинский лесопарк, основной наш лесной массив.

Лесопарк образован в 1936 году, он входит в пригородную зеленую зону Москвы и служит местом массового отдыха трудящихся столицы и нашего района. Главная примечательность Томилкинского лесопарка — сосновый бор. Его с полным основанием можно назвать уникальным. Он произрастает на месте бывших каменоломен, а так же на почвах, подстилаемых кварцевыми песками. Бор занимает более 60 процентов территории лесопарка. Березы здесь 30 процентов. В парке можно встретить дубравы и липники, 70 видов деревьев и кустарников насчитывается здесь.

На примере Томилкинского лесопарка мне бы хотелось коснуться некоторых проблем, стоящих перед лесоводами, архитекторами, обществом охраны природы, общественностью, всеми нами.

Леса динамичны в своем росте, развитии. Они так же, как и человек, переживают пору юности, зрелости, старости, Леса умирают.

Лес — это не только деревья. Здесь все имеет значение, все взаимосвязано: деревья, кустарники, травы, лесная под-

Что мы знаем о нем, нашем лесу? Сколько его у нас, какой он, как живет, как себя чувствует? Вопросы эти, на верное, можно продолжать и продолжать. Ведь интерес к лесу, любовь к лесу у человека живут всегда. На некоторые из этих вопросов отвечает в своей статье инженер-лесовод Томилкинского лесопарка Д. Л. Григорьев.

менно эксплуатировать. Предназначенный для отдыха, парк несет колоссальную нагрузку. Лес «работает».

Как при этом чувствует себя лес, боится ли он? Да, боится. Причин тому достаточно. «Переутомление», «перегрузки» от большого количества отдыхающих, уплотнение почвы. Загвозженность, по утверждениям ученых, сокращает жизнь сосны — основной лесобразующей породы наших лесов — с 400 лет до 160—200. Много вреда причиняют лесу свалки мусора. Некоторые автолюбители умудряются проводить техобслуживание на зеленых лужайках, оставляя масляные пятна на траве. Наносится вред березе в период сокодвижения. Можно предположить, что на лесных насаждениях отрицательно отразится существование песчаных карьеров в лесу и на прилегающих территориях, которые, кстати, не рекультивируются.

Но лесопарк не беззащитен. Здесь осуществляется комплекс мер, направленных на бережное и зеленое дружба.

детских площадок, установка навесов от дождя, пикниковых столов, мусоросборников и т. д.

Особое значение придается противопожарной защите леса. Весь массив лесопарка разбит на участки, где в пожароопасное время патрульные службы несут представители закрепленных предприятий, организаций, учреждений, а также лесная охрана.

Охраняется фауна. Зимой в парке ведется подкормка птиц, вывешиваются синичники, скворечники, бельчачники.

Есть у лесопарка трудноразрешимые проблемы. За последние годы нет спроса на дрова, а это создает предпосылки захламленности лесных территорий. До сих пор не рекультивируется карьер «Волкуша».

И еще. В нашем районе четыре хозяйства — лесодержателя, К нам входят и Малаховское лесничество Раменского лесхоза, и Жулебинская дача Кузьминского лесопарка Подмосковского леспархоза, и часть Салтыковского лесопарка Валашихинского леспархоза. Нужна ли такая раздробленность? Ведь назначенные леса здесь одно — отдых людей. Не лучше ли объединить всех лесодержателей в одно хозяйство, создать, допустим, Люберецкий леспархоз. Думается, это улучшит ведение лесного хозяйства в районе.

Д. ГРИГОРЬЕВ, инженер-лесовод Томилкинского лесопарка.

НА СНИМКЕ: уголок Томилкинского лесопарка.

Фото автора.

ОПЕРАЦИЯ «МОСКВА-РЕКА»

После рейда

Исполком Косинского поссовета заслушал и обсудил доклад депутата, председателя постоянной комиссии по охране природы Л. С. Омеляновича о результатах рейда по проверке состояния озер Белоое, Черное, Голубое и рек Черчерки и Печорки.

Исполком отметил, что основным источником загрязнения озер и рек являются свиноферма, конный двор, тепличный комбинат, машинно-тракторный парк 2-го отделения совхоза имени Моссовета.

Засоряют водоемы и другие организации, а также жители близ стоящих домов.

Исполком поссовета предложил директору совхоза имени Моссовета В. Н. Кузнецову принять меры к прекращению загрязнения водоемов и их берегов.

Исполком обязал руководителей предприятий и организаций, расположенных в поселке Косино, принять меры к тому, чтобы озера и реки, места отдыха трудящихся в пос. Косино, Н. Косино и Кожухово были чистыми и благоустроенными.

Из БСЭ — От А до Я

Павел Васильев (1910—1937)

«До тридцати лет буду писать стихи, а потом перейду на прозу», — такую заявку сделал в молодости Павел Васильев. Увы, его желанию не суждено было осуществиться. Он умер, не дожив и до двадцати семи.

Это был талант яркий, неповторимый.

Павел Васильев опубликовал первое свое стихотворение в шестнадцать лет. В семнадцать новые творческие замыслы не

ла связана с Омском, и он сердечно образовался земляку, а прослушав его стихи, восторженно воскликнул: «Вот оно, подлинно эпическая сила! Очень хорошо!». И пригласил к себе.

Дача Куйбышева находилась в Краскове. По вечерам здесь собиралась поэтическая молодежь. Васильев читал свои стихи. Тогда еще не были написаны ни «Евгения Станман», ни «Анастасия», ни «Стихи в честь Натальи», ни другие прекрасные вещи. Васильев читал «Сибирь», лирический «Рассказ о деле», обращение «К музею», зарисовки в стихах «Охота с беркутом». Но особенно подлилось революционеру — профессионалу вот это:

В черном небу волчья проседь,
И пошел буран в бега,
Буаю кто с размаху косит
И в стога гребет снега.
На косых путях мороза
Ни огней, ни дыма нет.
Только там, где шла береза,
Остывает тонкий след...

В. Куйбышев, испытавший все — ночные поездки, зимние пути-дороги, метели да морозы — ценит эти меткие, скупые строки.

Совсем не так, как В. Куйбышев, приняла поэта литературная Москва. Союз советских писателей еще не был создан, и пишущие группировались в обособленные, замкнутые коллективы. Попытка пробиться в РАПП (Российская ассоциация пролетарских писателей) успеха не имела. Критики, взявшие на вооружение вульгарно-социологическую концепцию, объявили сибирского гостя певцом кулачества.

...Только через два десятилетия после смерти поэта, в 1957 году, увидели свет его избранные произведения. Затем, спустя 11 лет, вышел его одноименный, тогда же раскупленный Я. же пользовался книгой «Сердце человеческое», изданной в 1974 году.

В последнее время П. Васильеву посвящено немало статей, вышла монография П. Выхопцева. Презабавные обвинения с поэта давно сняты, имя его занесено в Большую Советскую Энциклопедию.

А. САНИН.

В ЛЮБЕРЦАХ по улице Кирова, напротив

ресторана «Чайка», раскинула свои вольеры экзотический зверинец, всего, как возмещают афиши, на шесть дней. Интересно, конечно, посмотреть, особенно детям.

...А зверинец в Люберцах был почти на том же самом месте лет двести назад. Об этом я читал в старых газетах, в пожеланных документах архива.

Зверинец себе в утеху устроил император Петр III, которому принадлежали тогда Люберцы. После его смерти Екатерина I

Был в Люберцах зверинец...

приказала зверинец в Люберцах упразднить, его обитателей перевести в Измайлово. Что за звери находились тогда в нем? Сибирские олени, кабан, козы, зайцы...

В июне 1763 года была составлена ведомость люберецким строениям, из которой следует, что зверинец был опорожен, но «поройбы все обогнала и требует поправки». Воле зверинеца — два охотных двора тоже опорожены заборами. «Светлицы весьма ветхие, в них без починки жить не можно».

22 августа 1763 года было велено «имеющийся в с. Люберцах зверинец, ежели из оного звери

повенно жарче дымался. Наконец, огнем всех зверей перевезли на телегах в Измайлово.

А время шло. В 1767 году управляющий села Измайлова доносил в дворцовую канцелярию: «В подмосковном селе Люберцах находящаяся около зверинца горюха и ворота пришли в крайнюю ветхость».

Так печально прекратил свое существование люберецкий зверинец.

А. БЕЛОВ.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

31 июля 1976 г.
№ 122 (11336) стр. 3

